



АРБИТРАЖНЫЙ СУД ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07

Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

о восстановлении срока для предъявления
исполнительного листа к исполнению

«28» апреля 2023 года

Дело №163/22-05

г. Тирасполь

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Е.Г. Брынзарь, рассматривая в открытом судебном заседании заявление ЕГФСС ПМР о восстановлении пропущенного срока для предъявления исполнительного листа к исполнению в рамках производства по делу №163/22-05 по исковому заявлению ЕГФСС ПМР к ЗАО «Григориопольский консервный завод» о взыскании денежных средств в порядке регресса, при участии:

- представителя ЕГФСС ПМР, действующей на основании доверенности №01-35/3 от 24 января 2023 года, Обручковой И.И.,
- представителя ГССИ МЮ ПМР, действующей на основании доверенности №01-18/475 от 13 мая 2022 года, Домбровской Л.Н.,

у с т а н о в и л :

решением Арбитражного суда ПМР от 07 апреля 2022 года по делу № 163/22-05 удовлетворены иски требования ЕГФСС ПМР о взыскании с ЗАО «Григориопольский консервный завод» в пользу ЕГФСС ПМР задолженности в размере 21 608 рублей 40 копеек в счет возмещения выплаченной Ипатий Клавдии Матвеевны пенсии по инвалидности вследствие трудового увечья за период с 01 января 2020 года по 31 августа 2021 года, а также о взыскании с ЗАО «Григориопольский консервный завод» в доход республиканского бюджета государственной пошлины в размере 964 рубля 33 копейки.

22 марта 2023 года в адрес суда поступило заявление ЕГФСС ПМР о восстановлении пропущенного срока для предъявления исполнительного листа к исполнению, по основаниям, что исполнительный лист, выданный на основании вышеуказанного решения суда был 06 мая 2022 года направлен на исполнение судебному исполнителю. 04 июля 2022 года в адрес ЕГФСС ПМР поступило постановление судебного исполнителя от 24 июня 2022 года о возвращении исполнительного документа и об окончании исполнительного производства. В данном постановлении ЕГФСС ПМР было разъяснено, что повторно ЕГФСС ПМР вправе предъявить исполнительный лист к исполнению не ранее шести месяцев со дня вынесения постановления об окончании исполнительного производства. По истечении шести месяцев ЕГФСС ПМР вновь направил исполнительный лист, однако он был возвращен, в связи с пропуском срока его подачи. Таким образом, сведения, содержащиеся в постановлении от 24 июня 2022 года, ввели ЕГФСС ПМР в заблуждение относительно срока подачи исполнительного листа.

Определением от 28 марта 2023 года Арбитражного суда судебное заседание было назначено на 14 апреля 2023 года, в котором рассмотрение дела отложено на 28 апреля 2023 года по основаниям, указанным в соответствующем определении суда.

В судебном заседании представитель ЕГФСС ПМР заявление поддержала, просила суд восстановить срок для предъявления исполнительного листа. Дополнительно суду объяснила, что пропуск срока подачи исполнительного листа был связан не только с введением в заблуждение ЕГФСС ПМР относительно сроков его предъявления, но также с тем, что только в 2023 году ЕГФСС ПМР стало известно, что у ЗАО «Григориопольский консервный завод» есть дебиторская задолженность, а также имущество, на которое может быть обращено взыскание.

Представитель ГССИ МЮ ПМР в судебном заседании не возражала против удовлетворения заявленных требований о восстановлении срока для предъявления исполнительного листа. Суду объяснила, что действительно в постановлении от 24 июня 2022 года были прописаны сроки предъявления исполнительного листа не ранее шести месяцев в случае его возврата, что могло ввести ЕГФСС ПМР в заблуждение. Также подтвердила, что в настоящее время у ЗАО «Григориопольский консервный завод» имеется дебиторская задолженность, а также спор в Арбитражном суде, по окончании которого у ЗАО «Григориопольский консервный завод» может появиться имущество, на которое может быть обращено взыскание.

ЗАО «Григориопольский консервный завод» при надлежащем извещении о времени и месте судебного заседания, своего представителя в судебное заседание не направило.

Изучив заявление ЕГФСС ПМР, заслушав объяснения сторон, обзрев исполнительное производство №723-г-2022, исследовав материалы дела, суд считает заявление подлежащим удовлетворению, по следующим основаниям.

Согласно пункту 2 статьи 12 АПК ПМР вступивший в законную силу судебный акт обязателен для всех государственных органов, органов местного самоуправления и иных органов, организаций, должностных лиц и граждан и подлежит немедленному исполнению на всей территории Приднестровской Молдавской Республики.

Согласно пункту 1 статьи 174 АПК ПМР исполнительный лист выдается судебной инстанцией Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, принявшей соответствующий судебный акт.

Пунктами 1, 4 статьи 177 АПК ПМР установлено, что исполнительный лист может быть предъявлен к исполнению не позднее 6 (шести) месяцев со дня вступления судебного акта в законную силу или окончания срока, установленного при отсрочке или рассрочке его исполнения, либо со дня вынесения определения о восстановлении пропущенного срока для предъявления исполнительного листа к исполнению. В случае возвращения исполнительного листа взыскателю в связи с невозможностью его исполнения новый срок для предъявления исполнительного листа к исполнению исчисляется со дня его возвращения.

В силу пункта 1 статьи 179 АПК ПМР при пропуске срока для предъявления исполнительного листа к исполнению по причинам, признанным арбитражным судом уважительными, пропущенный срок может быть восстановлен.

Из материалов дела следует, что ЕГФСС ПМР 06 мая 2022 года направлен исполнительный лист на исполнение судебному исполнителю. 04 июля 2022 года данный исполнительный лист был возвращен в адрес ЕГФСС ПМР постановлением судебного исполнителя от 24 июня 2022 года о возвращении исполнительного документа и об окончании исполнительного производства №723-г-2022.

Срок для повторного предъявления ЕГФСС ПМР исполнительного листа, согласно вышеуказанным нормам закона, начал течь с 04 июля 2022 года и заканчивался 09 января 2023 года. Однако, повторно исполнительный документ был направлен ЕГФСС ПМР 14 января 2023 года, в связи с чем постановлением от 31 января 2023 года исполнительный документ был возвращен, в связи с нарушением требований, предъявляемых к исполнительным документам.

В ходе судебного разбирательства установлено, что пропуск срока при повторной подаче исполнительного документа связан с введением в заблуждение ЕГФСС ПМР касательно сроков повторной подачи, указанных в постановлении от 24 июня 2022 года, а также с тем, что только в 2023 году ЕГФСС ПМР стало известно о наличии имущества у ЗАО «Григориопольский консервный завод», на которое может быть обращено взыскание с целью возврата денежных средств в государственный фонд.

Принимая во внимание указанные обстоятельства, суд полагает возможным удовлетворить заявление ЕГФСС ПМР о восстановлении пропущенного срока для предъявления исполнительного листа к исполнению.

Руководствуясь статьями 179, 128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР,

о п р е д е л и л :

заявление ЕГФСС ПМР удовлетворить.

Восстановить срок для предъявления исполнительного листа к исполнению по делу №163/22-05, начиная его исчисление со дня принятия настоящего определения.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.

Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики

Е.Г. Брынзарь